

全省的“洋媳妇”变多了

“剩男剩女”也hold不住了,30岁以上结婚登记人数大幅上升

全省离婚率增加3个百分点

与最爱的人相守一生一世,是每个人的期望,也是情侣们追求爱的最终夙愿。但,却有很多人未能从2013走到2014。记者昨日从相关部门获悉,2013年,河南省民政系统共办理结婚登记1221358对,离婚172028对,相比2012年呈增长趋势,而郑州市离婚率居全省之首。

郑州晚报记者 董艳竹
实习生 詹瑞雪

据河南省2013年婚姻登记情况分析数据显示,2013年,河南省民政系统共办理结婚登记1221358对,离婚172028对。从2011年以来,全省办理结婚登记人数每年递增约10万对左右。2013年我省离婚率为14.08%,上升趋势比较明显,比2012年离婚率增加了近3个百分点。去年在省辖市中离婚率排在前三位的是郑州、济源和焦作,郑州市离婚率最高,为29%;排在后三位的是驻马店、濮阳和周口,周口市最低,为6.7%。

涉外婚姻增加25%

此外,找个“洋媳妇”或“洋女婿”回家过年的人数也在增加。去年全省共办理涉外婚姻登记1010对,与2012年相比,涉外国人及华侨的婚姻登记人数明显上升,增加了25%。这些“洋媳妇”“洋女婿”主要来自美国、日本、韩国、越南等国。其中“越南媳

妇”去年增量较快,超过2012年总量的3倍。

而在涉外婚姻中,我省的平均年龄低于外方,大概低了10岁。河南省平均年龄在30岁左右,年龄段大部分维持在20~45岁。而外方平均年龄在40岁左右,年龄段大致在20~65岁。河南与外国人结

婚的男女构成比例总体上大概是女6男4,也就是“洋女婿”较多。

“洋媳妇”则多来自越南、缅甸、乌克兰和马来西亚。其中以越南最多,主要集中在南阳市唐河县以及安阳市部分县区,多是通过婚姻中介组织介绍越南新娘。

全市寻找“最美家庭”

本报讯 昨日,郑州市委宣传部、郑州市文明办、郑州报业集团、郑州市文广新局、郑州市妇联下发通知,将在全市开展寻找“最美家庭”活动。

凡我市范围内遵纪守法、自觉遵守社会主义道德规范,在夫妻和睦、尊老爱幼、科学教子、勤俭持家、邻里互助等方面表现突出、事迹感人、群众认可的家庭,均可参加。

候选家庭推荐将通过组织推荐、群众自荐两种方式进行。

活动时间为2014年3~5月。届时将在郑州市妇联网等相关媒体进行事迹展播,以生动活泼的形式晒家庭幸福生活、讲家庭和谐故事、展家庭文明风采,同时择优挑选10户“最美家庭”向省妇联推荐。

在“5·15”国际家庭日期间,主办单位将联合举办“最美家庭”表彰活动,并根据组织家庭参与活动情况,评选表彰最佳组织奖。如果您想报名或推荐他人,可在郑州市妇联网(www.zzwomen.org)上查看详情或拨打电话:0371-67180621咨询。 郑州晚报记者 刘怡辰

新闻追踪 社会各方关爱 汇向视障婆婆



郑州晚报关于“视障婆婆卖鞋垫帮儿子治病”的事迹报道后引起了社会反响,视障婆婆张秀菊说,昨天不断有人找她。早上,同小区一位低保户给她送去了轮椅,一位中年女士给她送去了500元钱,还希望自己能帮她一起出摊。而张秀菊鞋垫的进货商得知她的情况也表示,将按成本价给她送货。

昨天上午11点,郑州艾格眼科医院主治医师秦文广来到张秀菊家中,为她做了眼部检查,秦医生表示,愿意为张秀菊进行免费眼部手术,“保守估计视力能恢复到0.1。”

下午3点,郑州市银河出租车公司的两位“的姐”也送去了两袋大米、两桶食用油和400元钱,的姐郭玉霞说,这些钱和油是公司13位的姐共同凑的。

郑州晚报首席记者 徐富盈
实习生 赵龙翱 文/图

代表着报恩的 玉兰开啦

周末适宜赏花

昨天,经过中原西路和科学大道时,发现不少玉兰树已经开花。在郑州大学内,高高低低的玉兰清新可人。在兴华街上,玉兰也在摇曳,碧沙岗公园南门内,也有数棵玉兰迎着料峭的春风肆意怒放。

郑州晚报记者 马燕 实习生 王之宇/文 记者 张翼飞/图

玉兰,多所学校的校花

看到这些,总觉得除了迎春外,玉兰也是春天的花讯。玉兰代表着报恩,别名白玉兰。由于玉兰花外形极像莲花,盛开时花瓣展向四方,清

香阵阵,早被上海市、连云港市、保定市、东莞市和潮州市当成市花,也是中国人民大学、中国政法大学、西北工业大学等著名高校的校花。

周末天气不错

说完花讯,来关注下天气:今天白天,西部、北部阴天,其中安阳、新乡两地区西部有小雨;其他地区阴天转多云。南部偏东风,西部偏东风转偏西风,其他地区偏南风,全省风力2到3级。最低温度西部山区、北部0℃左右,最高

温度东南部9℃到11℃。9日,全省晴天间多云。10日,全省晴天转多云。

郑州市今天,阴天转多云。偏南风2到3级。最低温度1℃到2℃,最高温度12℃到13℃。明天是个晴天,4℃到15℃。多好,赶快出去赏花吧!



免费树葬活动下周一开始报名

3月10日至28日,市民可拨打报名热线参与绿色殡葬行动

本报讯 在逝者骨灰的掩埋地,种上一棵纪念树,营造生命终点的美丽。从2008年起,我市已连续6年举行树葬活动。今年,这种绿色、文明送别逝者的方式还将如期举行。

郑州已连续6年举行免费树葬活动

自2008年以来,郑州已连续6年举行树葬活动,共有576个家庭与市殡葬协会签订

了树葬协议,共处理骨灰726具,4000多人参与了活动。今年,由市民政局、市殡葬协会联合举行的清明树葬活动将如期举行。

今年继续免费提供树苗和场地

“今年的树葬活动,经过多方协调,将继续免费为报名市民提供树苗、场地,市民不用花一分钱即可参加。”该负

责人表示,此次大型树葬活动的报名日期为3月10日(下周一)至28日。

树葬地点位于新郑市龙湖镇的河南福寿园,活动时间定为3月29日(周六)上午。

报名咨询电话为67180321、67180322、67180323。双休日正常接受咨询报名。

需要提醒的是,今年,凡是参加树葬活动的市民家庭,

都需要提前签订“郑州市2014骨灰植树协议书”。另外,活动主办方还特别声明,除因无法抗拒的自然因素外,保证活动所植树木5年内不移植或砍伐。

该负责人解释说:“之所以提出5年时间,是给市民留下一定的心理过渡期。今后,树葬活动将实现常态化。”

郑州晚报记者 裴蕾
实习生 王治